

# Любимый город

№ 42 от 26 октября 2023 г.  
Заречный



Фото: «Движение Первых» ГО Заречный



## ДВИЖЕНИЕ – ЭТО ЖИЗНЬ!

18 октября состоялось первое заседание городского Совета Первых, в который вошли представители всех образовательных учреждений Заречного.

Ребята уже являются активистами в своих школах, в колледже УрТК НИЯУ МИФИ и Белоярском многопрофильном техникуме, а теперь их деятельность станет более широкой, и вся энергия и креатив Первых будут направлены на разные добрые дела и проекты в масштабах городского округа. Начало этому, к слову, уже положено.

О «Движении Первых» в Заречном мы поговорили с куратором общегородского проекта, специалистом по работе с образовательными организациями Управления образования ГО Заречный Маргаритой ПОТАПОВОЙ.

Российское движение детей и молодежи «Движение Первых» было основано в 2022 году при поддержке президента РФ Владимира ПУТИНА. Ключевой задачей главы государства назвал создание равной, доступной, интересной среды для развития и самореализации по самым разным направлениям.

В городском округе Заречный Движение активно развивается с сентября 2023 года – на сегодняшний день в нем состоит порядка 400 детей и их родителей.

«Чем отличается «Движение первых» от других детских и молодежных организаций? Этот вопрос я слышу довольно часто. В первую очередь – это единственная детская общественная государственная организация, которая дает детям возможность попробовать и реализовать себя во всех направлениях сразу, – рассказывает Маргарита ПОТАПОВА. – Участвуя в проектах и инициативах «Движения Первых», ребята получают возможность прохождения стажировок и курсов, встреч с артистами, посещения культурных событий, консультаций с экспер-

тами и многое другое. Конечно, основными проводниками в жизнь Движения в школах являются советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. С ними мы работаем в тесном взаимодействии. Благодаря их профессионализму, опыту и активной жизненной позиции удается оперативно информировать ребят и родителей о тех проектах, которые предлагает «Движение Первых». Ведь основная его миссия – создать условия для реализации потенциала каждого ребенка независимо от территории проживания, условий обучения и финансовых возможностей».

Как пример – буквально на днях наши ребята улетают в Москву для выступления в сводном Хоре Первых на главной сцене страны в праздничном концерте, посвященном Дню народного единства – отбор во Всероссийском конкурсе «Первые. Звучи» прошла активистка Движения, ученица школы №3 Ульяна ТАГАНОВА.

В сентябре шесть юных зареченцев получили свои первые паспорта на торжественном мероприятии в администрации ГО Заречный. Две школьницы – Алена НОВОКШОНОВА и Аксиния СТАВЫЩЕНКО, – участницы «Движения Первых» Заречного прямо сейчас находятся в «Артеке» как победители конкурса «Большая перемена», который также теперь проходит под эгидой Движения.

С этого учебного года в Заречном начинает работу городской Совет Первых – на прошлой неделе состоялось первое его заседание, скоро ребята получат настоящие удостоверения, подтверждающие их полномочия.

Также в ближайшее время у нас в городском округе будет создан детский пресс-центр, где активисты Движения сами будут снимать видео, писать заметки, выкладывать их в соцсети и освещать новости Первых.

«Мы активно сотрудничаем с органами местного самоуправления и уже имеющимися детскими и молодежными объединениями – волонтерским отрядом «Феникс» УрТК, молодежкой БАЭС, Молодежным советом при администрации ГО Заречный и другими, – продолжает рассказ Маргарита ПОТАПОВА. – Проводим «Классные встречи», приглашая на уроки в школы представителей разных сфер деятельности, а также координируем работу школьных волонтерских отрядов».

Уже сейчас «Движение Первых» в Заречном реализует федеральные и региональные проекты и конкурсы. Например, проект «В гостях у ученого» позволяет активистам Движения абсолютно бесплатно посетить научные объекты и музеи-партнеры Движения. Участники проекта «Окружные слёты» могут побороться за поездку в Москву и прогуляться по выставке ВДНХ. Ребята-участники проекта «Школьная классика» посетят мастер-классы от деятелей искусства. Любители активного отдыха участвуют в проекте «Вызов Первых», где соревнуются в различных видах спорта. Активисты проекта «Хранители истории» в ноябре вступят в ряды военно-патриотического движения «Юнармия». Несколько семей из Заречного подали заявку на Всероссийский форум «Родные-Любимые», по результатам которого самые активные семьи могут получить сертификат на улучшение жилищных условий на сумму 5 млн руб.

«Я считаю, что это просто колоссальные возможности!» – подчеркивает лидер зареченского «Движения Первых».

Для того, чтобы оказаться в числе счастливых, необходимо пройти регистрацию на портале [будвдвижении.рф](http://будвдвижении.рф) и подать заявку на понравившийся проект. Участниками Движения могут быть как дети в возрасте от 6 до 18 лет, так и их родители, бабушки и дедушки.

«В наших планах в 2024 году активно начать работу по привлечению в Движение воспитанников детских садов путем создания первичных ячеек на базе дошкольных образовательных организаций, а также начать реализацию проектов для детей с ОВЗ, – говорит Маргарита ПОТАПОВА. – Приглашаем каждого вступить в нашу группу «Движение Первых/городской округ Заречный» в социальных сетях. Я очень надеюсь, что Движение будет максимально полезным для всех жителей городского округа Заречный, ну и, конечно, внесет свой вклад в воспитание подрастающего поколения!»

Пожелаем Первым удачи! Пусть всё задуманное воплотится в жизнь!

Оксана КУЧИНСКАЯ

## КОРОТКО

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Напоминаем, что ФБУЗ МСЧ № 32 ФМБА России приглашает на вакцинацию от гриппа и коронавирусной инфекции. На официальный электронный адрес учреждения [fmba.ms32@mail.ru](mailto:fmba.ms32@mail.ru) можно направить заявку на выездную вакцинацию.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЖЖК

На стройплощадке эко-парка устанавливаются металлокаркасы амфитеатра и спуска с ул. Курчатова к эко-парку, опоры освещения. Продолжается монтаж беседок.

На ул. Энергетиков на прошлой неделе установлен бортовой камень, подготовлено основание под тротуар, уложен нижний слой асфальтобетона.

На прошлой неделе завершено асфальтирование участка тротуара по ул. Ленина вдоль школы № 2 до перекрестка с ул. Бажова. В ближайшее время подрядной организацией будут завершены работы по восстановлению благоустройства (восстановление газона вдоль бортового камня) и организовано примыкание тротуара к пешеходным дорожкам. Погодные условия позволяют выполнить запланированные работы.

В минувшие выходные на городском кладбище начата ликвидация аварийных деревьев с помощью спецоборудования альпинистов. Будет убрано 21 опасное дерево.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

В образовательных организациях продолжают Всероссийские олимпиады школьников. На прошлой неделе ребята проверили свои знания по истории. На очереди олимпиады по английскому языку, праву и экологии.

В преддверии профессионального праздника Дня повара состоялся конкурс мастерства между командами поваров школ и детских садов Заречного. Участники показали свои навыки, оригинальность и творческий подход к приготовлению блюд. Кулинарный поединок стал не только соревнованием, но и отличной возможностью для обмена опытом. Победила дружба – все участники набрали равное количество баллов от жюри.

В течение октября в детских садах проходят Дни открытых дверей.

20 октября мероприятие состоялось в «Золотой рыбки». Родители пообщались с воспитателями и специалистами, задали им интересующие вопросы, пополнили свой багаж психолого-педагогических знаний, так необходимых для развития детей, приняли участие в образовательной деятельности и продегустировали блюда.

Выставку «Семейные традиции» в Краеведческом музее активно посещают дошкольники. На прошлой неделе с экспозицией познакомилась ребята из «Золотой рыбки» и «Светлячка».

Выставка продолжит свою работу до 7 ноября. Посетить ее могут все желающие в будние дни с 9.00 до 18.00 (без перерыва) по адресу: ул. Островского, 6.

**Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный**

## АКТУАЛЬНО

Администрация ГО Заречный информирует жителей городского округа о необходимости незамедлительного обращения в «Газпром Газораспределение Екатеринбург» с заявкой на заключение договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного (внутридомового – для частных владений) газового оборудования.

С указанной заявкой необходимо обратиться и тем, у кого уже есть договоры, так как до 1 января 2024 года необходимо заключить договор по новой форме.

Напоминаем, что отсутствие договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного (внутридомового – для частных владений) газового оборудования с 01.01.2024 является основанием для приостановки подачи газа в жилое помещение (частное домовладение).

Информацию о подаче заявки и требованиях к ее содержанию вы можете уточнить на сайте «Газпром Газораспределение Екатеринбург» в разделе «Абонентам», «Техническое обслуживание».

Позиция собственников частных домовладений о том, что они не обязаны заключать договор на техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования с газораспределительной организацией, так как имеется договор с иной специализированной организацией, является ошибочной и не соответствует действующему нормативному правовому регулированию.

# ГОЛОСУЕМ ЗА УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «НОВЫЕ СОЗИДАТЕЛИ»!

## КАК ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА КОНКУРСАНТОВ?

- 1) пройдите на сайт дискуссионной площадки сообщества активных граждан «Гражданин страны Росатом» (Главная/Голосования/Новые Созидатели/Заречный Свердловской области) по ссылке [https://atomnews.ru/votes\\_new/33309/](https://atomnews.ru/votes_new/33309/)
- 2) зарегистрируйтесь, следуя инструкции (понадобится ввести ваши имя, фамилию, указать адрес электронной почты и придумать пароль);
- 3) выберите кандидата, которого хотите поддержать, и нажмите кнопку «Проголосовать» под его фотографией.

36 зареченцев участвуют в конкурсе «Новые Созидатели», который проводится в «атомных» городах. Каждый известен активной жизненной позицией, инициативностью, проектами, реализуемыми во благо нашего городского округа. И все нуждаются в нашей поддержке! Познакомимся с участниками конкурса поближе.

### Николай ГУРАЛЬСКИЙ, мастер производственного обучения Уральского технологического колледжа – филиала НИЯУ МИФИ. Номинация: «Наставник»

Кредо: «ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО?»

Не словом, а делом быть полезным для страны, семьи, общества — принцип, по которому живет Николай ГУРАЛЬСКИЙ. Одно из главных умений Николая — находить общий язык с людьми. В них он особенно ценит честность, искренность и доброе сердце.

У Золотой рыбки Николай попросил бы сил и терпения самому исполнять свои желания.

Пословица: Терпение и труд все перетрут. Фильм: «В бой идут одни старики».

Книга: «Старик и море», Э. Хемингуэй.



### Иван МИНИН, инженер-геодезист Белоярской АЭС.

Номинация: «Горящее сердце»

Кредо: «ЭТО ТВОЯ ЖИЗНЬ, И ЛУЧШЕ ЕЕ НИКТО НЕ ПРОЖИВЕТ»

В детстве Иван МИНИН хотел стать взрослым, а сейчас он умеет из небольшой идеи создавать масштабные проекты. Все это получается благодаря упорству и труду, а еще талисманам — желанию и стремлению. В людях Иван ценит честность и искренность, живет по принципу «всегда говори то, что думаешь, и делай то, что считаешь правильным».

У Золотой рыбки Иван попросил бы здоровья себе и близким, мирного неба и... чизбургер из МакДональдса.

Пословица: Относись к людям так, как хочешь, чтобы они относились к тебе.

Книга: Б. Акунин, серия про Эраста Петровича Фандорина



### Сергей БАБЕНКО, аппаратчик ОАО «Неорганические сорбенты», тренер по футболу СК «Феникс». Номинация «Горящее сердце»

Кредо: «ТОЛЬКО ВПЕРЕД! НИ ШАГУ НАЗАД»

С детства Сергей БАБЕНКО мечтал стать футболистом, и все получилось. Главный тренер по футболу в СК «Феникс» - Сергей пользуется авторитетом у своих воспитанников, коллег, друзей и знакомых. Четко ставит перед собой цель и добивается её. В людях, прежде всего, ценит честность и порядочность.

Если бы Сергей встретил Золотую рыбку, то попросил бы здоровья и доброты для людей.

Пословица: Тише едешь – дальше будешь. Фильм: «Бриллиантовая рука».



### Анна ГАЛИМОВА, специалист отдела имущественных отношений Белоярской АЭС. Номинация: «Горящее сердце»

Кредо: «ЕСЛИ МОЖЕШЬ ПОМОЧЬ — ПОМОГАЙ!»

Доброта, отзывчивость и умение брать на себя ответственность — это самое главное, что должно быть в людях по мнению Анны ГАЛИМОВОЙ. Своим главным достижением она считает появление у подростков из детских домов наставников, а у ребят с ОВЗ в интернатах — друзей из команды проекта «Я смогу!». Это обычные люди, волонтеры из Заречного, которые решили для себя, что могут уделить немного своего личного времени и внимания ребенку-сироте. Потихоньку, маленькими шагами, вместе... они делают мир лучше! Есть у девушки и талисманы — это ее близкие люди, которые верят в нее и всегда готовы помочь.

У Золотой рыбки Анна бы попросила мир во всем мире и чтобы не было ненужных детей, а еще приют для бездомных кошек в Заречном.

Пословица: Глаза боятся, а руки делают.

Книга: Эрих Мария Ремарк «Время жить и время умирать», «На западном фронте без перемен», Дина Рубина «На солнечной стороне улицы», Гузель Яхина «Зулейха открывает глаза», «Дети мои», рассказы Наринэ Абгарян, Халед Хоссейни «Бегущий за ветром», Абрахам Вергезе «Расщепление Стоуна».



### Оксана КУЛИКОВА, педагог дополнительного образования школы №7. Номинация: «Профессионал своего дела»

Кредо: «ВСЕ, ЧТО НИ ДЕЛАЕТСЯ, — К ЛУЧШЕМУ».

Смысл жизни Оксаны КУЛИКОВОЙ — созидание. Для нее это создание новых проектов и их улучшение, путь к лучшему себе и обществу с людьми. В них она ценит искренность, чувство юмора, преданность, порядочность, ответственность, трудолюбие и лёгкость на подъём. Своим главным достижением Оксана считает хореографический ансамбль «ЮНА».

У Золотой рыбки она попросила бы оборудованное помещение для танцевальных занятий коллектива, чтобы для реализации всех проектов находилась поддержка, а третье желание Оксана оставит для себя.

Пословица: Век живи – век учишь.

Фильм: «Зелёная миля».



### Евдокия ТКАЧ, пенсионер. Номинация: «Сохраняя историю, шагаем в будущее»

Кредо: «ДОСТИГАТЬ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ!».

Евдокия ТКАЧ – автор книги «Судьбою не обласканные дети». Это тяжелое, но интересное повествование о том, сколько детских сердец обожгла Великая Отечественная война, сколько судеб она изменила. Его автор выпустила в целях патриотического воспитания молодежи. Важной страницей в жизни Евдокия Ткач считает и объединение пенсионеров в организацию «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества в годы Великой Отечественной войны». В детстве она мечтала стать солдатом, чтобы быть похожей на своего отца. В людях ценит доброту, порядочность и честность.

Если бы Евдокия Васильевна встретила Золотую рыбку, то пожелала бы здоровья и благополучия родным и близким, мира на планете, а всем россиянам – процветания страны, светлого будущего, воплощения планов и надежд.

Пословица: Жизнь дана на добрые дела.

Фильм: «Летят журавли» Михаила Калатозова.

Книга: Классическая литература, поэзия Расула Гамзатова, Юлии Друниной, Владимира Маяковского, Николая Доризо и других поэтов



### Вячеслав ИНЮШКИН, настоятель прихода во имя Покрова Божией Матери, директор Православной школы г. Заречный. Номинация: «Патриот земли Уральской»

Кредо: «СВЕТИТЬ ВСЕГДА, СВЕТИТЬ ВЕЗДЕ».

Стремление к счастью и бескорыстной доброте, честность и искренность — то, что близко Вячеславу ИНЮШКИНУ. Своим профессиональным достижением он считает объединение единомышленников вокруг общего дела — служения в храме — и проектов «Школа крепкой семьи», кофейня «Душевный разговор», театр «#Междустрок», «Поющий ангел» и других. Отец Вячеслав очень любит путешествовать со своей дружной и крепкой семьёй.

У Золотой рыбки попросил бы счастья детям, здоровья родителям и вкусняшку.

Пословица: Договор дороже денег.

Книга: «Идиот» Ф.М. Достоевского, «Игра в бисер» Германа Гессе, фантастика.

Фильм: «В бой идут одни старики» и другие фильмы военных лет.



### Андрей РАСКОВАЛОВ, пенсионер, ветеран боевых действий. Номинация: «Патриот земли Уральской»

Кредо: «НЕ ГОВОРИТЬ, А ДЕЛАТЬ».

Андрей РАСКОВАЛОВ — настоящий патриот, который любит свою страну. Большая часть деятельности Андрея Владимировича связана с историей, поэтому созидание для него — это создание новых исторических ценностей, которые принесут пользу обществу. Самым главным достижением считает Музей боевой славы. В доме у Андрея РАСКОВАЛОВА много животных — овчарка, два kota и две кошки, две морские краснокоричневые черепахи и попугай. Все они являются его талисманами.

У Золотой рыбки Андрей Владимирович попросил бы, чтоб все были здоровы и счастливы.

Пословица: Не красна изба углами, а красна пирогами.

Фильм: «Белое солнце пустыни».



**Информацию об остальных участниках конкурса «Новые Созидатели» ищите в официальных группах администрации ГО Заречный в социальных сетях**

## ТВОРЧЕСТВО



### ЗАРЕЧЕНСКОЕ «НАСТРОЕНИЕ» ВНОВЬ НА ТВ

Полюбившаяся зрителям всей нашей большой страны зареченская команда «НАСТРОЕНИЕ» (Андрей ИЗМОДЕНОВ, Николай СОЛОВЬЁВ и Матвей МАТВЕЕВ), к которой присоединился Александр ПУГАЧ, 9 октября участвовала в очном кастинге нового проекта с рабочим названием «Поющие» на федеральном телеканале «Россия-1».

Ребят сопровождала руководитель арт-пространства «LibertA» Дворца культуры «Ровесник» Светлана АРЧУГОВА. Она поделилась впечатлениями о поездке по возвращении в Заречный: «В этот раз состязаться пришлось с очень сильными и талантливыми вокалистами. Среди них участники шоу «Голос» на Первом канале и профессиональные артисты. Для нас это, безусловно, вызов и новая точка роста. Открываем для себя новые грани своих возможностей, новый репертуар, порой неожиданный, но весьма удачный. От вокальной студии «LibertA» на заочный кастинг мы в течение полутора

месяцев записали 18 визиток, 4 из них прошли на очный кастинг. Ждём результаты!»

Стоит отметить, что участие зареченских вокалистов в новом шоу талантов и поездка на кастинг в Москву в очередной раз (как и удачный дебют в программе «Поём на кухне всей страной» на Первом в прошлом году) состоялись при поддержке программы «Территория культуры Росатома».

А по пути из столицы домой вокалисты студии «LibertA» 11 октября выступили в Десногорске на XII конкурсе народного творчества работников концерна Росэнергоатом «Живой родник» в составе делегации Белоярской АЭС вместе с Хореографической студией «Движение» и театром «Лицей». И завоевали не только аплодисменты, но и награды: мужской вокальный ансамбль «НАСТРОЕНИЕ» стал лауреатом Лауреата I степени, Александр ПУГАЧ за сольное выступление (конкурсный дебют) получил звание II степени.

БелКТВ

## ЭТО НАШ ГОРОД

### ПОБЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ

21 октября на международном фестивале-конкурсе «Планета искусств» в Казани зареченский Образцовый коллектив – хоровая студия «Виват!» (руководитель Павел ФИЛИППОВ) стал дважды лауреатом 1 степени в номинации «Академическое хоровое пение», исполнив песни «Дерева» и «Я люблю тебя, Россия».



Солстка хоровой студии «Виват!» Варвара ШЕРСТНЁВА признана Лауреатом 1 степени в номинации «Сольное пение».

БелКТВ

## ФОТОФАКТ

### ЧИСТОТА В ПОДАРОК



21 октября субботник в местном лесу провели неравнодушные жители села Мезенского и ученики СОШ №6 под руководством педагогов Дарьи Сергеевны МОРЕВОЙ, Натальи Николаевны МАКАРИДИНОЙ и Ирины Ильиничны ЗЫРЯНОВОЙ.

Организатором акции чистоты стал депутат Думы ГО Заречный Олег Михайлович ИЗГАГИН. Он предоставил технику и мешки – собранный мусор сгрузили и вывезли.

Совместными усилиями за несколько часов лесная территория рядом с Тропой здоровья преобразилась и посвежела.

Спасибо за чистоту и бережное отношение к природе!  
По данным ВК-группы Мезенской школы №6

## БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

### БАЭС ПРОВОДИТ ОПТИМИЗАЦИЮ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ПАРАМЕТРОВ НА ЭНЕРГОБЛОКЕ № 4



С 22 октября по согласованной диспетчерской заявке энергоблок № 4 Белоярской АЭС отключен от энергосистемы для выполнения работ по оптимизации эксплуатационных режимов.

Цель плановых мероприятий – достичь наиболее эффективных параметров функционирования оборудования на опытно-промышленном этапе освоения работы с полной загрузкой инновационным МОКС-топливом.

Это является одной из задач на пути к освоению замкнутого топливного цикла в промышленных масштабах, который будет реализован на будущих серийных реакторах БН-1200М.

«Белоярская АЭС планомерно осуществляет реализацию стратегической задачи атомной отрасли России: освоение замкнутого топливного цикла в промышленных масштабах для формирования двухкомпонентной атомной энергетики, в которой реакторы на быстрых и на тепловых нейтронах будут работать совместно. Это позволит повторно использовать отработавшее ядерное топливо других АЭС и вовлечь в полезный производственный цикл оставшиеся после обогащения природного урана так называемые «урановые хвосты»», – пояснил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

### ПОДГОТОВЛЕННЫ К РАБОТЕ 80 ПЕРВЫХ РОССИЙСКИХ КОМПЬЮТЕРОВ «БОБЁР»

Белоярская АЭС подготовила к внедрению на рабочих местах первую партию персональных компьютеров российского производства «Бобёр».

В состав комплекта входит системный блок на базе процессора «Байкал-М» и монитор «Сова». В качестве операционной системы в данных компьютерах используется Astra Linux.

До конца 2023 года работу на новом оборудовании смогут начать 80 сотрудников Белоярской АЭС.

По техническим параметрам компьютеры способны эффективно заместить зарубежные аналоги. На новом оборудовании специалисты смогут работать как в офисных программах, так и в требовательных системах проектирования или графических редакторах. Частота восьмиядерного процессора «Байкал-М», которым оснащён «Бобёр», достигает 1,5 гигагерца, оперативная память до



64 гигабайт, а объем жесткого диска составит до 16 терабайт.

«По плану к 2025 году планируется ввести в работу 900 полностью российских компьютеров, это примерно половина от общего числа пользователей Белоярской АЭС. Переход на ПК с отечественными процессорами

- это важный шаг для обеспечения технологической независимости в стратегически важном для страны направлении – атомной отрасли», – отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Параллельно с импортозамещением компьютеров идёт установка российского серверного оборудования и среды виртуализации. В планах внедрение отечественного сетевого оборудования и офисной техники, такой, как принтеры и МФУ.

«Мы сейчас проходим уникальный путь, который позволит не только повысить уровень технологической независимости отрасли, но и даст дополнительный толчок к дальнейшему развитию российских ИТ-продуктов», – прокомментировал директор департамента управления ИТ-проектами и интеграцией Концерна «Росэнергоатом» Олег ШАЛЬНОВ.

### НАГРАДА ЗА ЦИФРОВИЗАЦИЮ ПРОЦЕССОВ ЭКСПЛУАТАЦИИ И РЕМОНТА



Концерн «Росэнергоатом» наградил памятным знаком Белоярскую АЭС как пилотную площадку за успешную разработку и реализацию информационной системы поддержки эксплуатации АЭС «ТОРЭКС» (техническое обслуживание, ремонт и эксплуатация).

Информационная система ТОРЭКС – это масштабный цифровой проект Концерна «Росэнергоатом», которая сейчас готовится к вводу в промышленную эксплуатацию на пяти пилотных станциях – Балаковской, Белоярской, Кольской, Ростовской и Смоленской. Цифровое решение делает прозрачным процесс планирования и выполнения ремонтов, позволяет управлять потребностью в запасных частях, планировать затраты на ремонт, управлять ресурсами.

Ускоренное развитие промышленности напрямую зависит от скорости перехода на современную технологическую основу и отечественные цифровые решения.

Внедрение ТОРЭКС обеспечивает цифровую трансформацию в атомной энергетике России с применением принципа импортозамещения. В ТОРЭКС будет работать практически весь эксплуатационный персонал, а также ремонтный – от уровня мастеров и выше.

«Достоинство данной системы в том, что она позволяет осуществлять сбор данных о различных объектах и обеспечивает поддержку эксплуатации АЭС, используя цифровую систему контроля производства. Применение ТОРЭКС даёт возможность оптимизировать на станции производственные процессы, освободить работников от рутинных функций, сократить время на согласование ремонтной и оперативной документации», – отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Например, в ТОРЭКС оперативный персонал сможет быстрее оформлять приёмку-сдачу смены и прямо на маршруте обхода вносить выявленные замечания по оборудованию, а ремонтный – планировать графики ремонтов и оформлять акты выполненных работ.

В 2023 году система ТОРЭКС на Белоярской АЭС прошла этап опытно-промышленной эксплуатации: с участием ключевых и конечных пользователей при поддержке специалистов по внедрению была протестирована полная функциональность системы при полной нагрузке. Сейчас на БАЭС в системе зарегистрировано порядка 2 000 пользователей.

